

SEGOVIA Y VALVERDE DEL MAJANO RINDEN HOMENAJE A MONSEÑOR DON TEOFILO AYUSO MARAZUELA

Con motivo de la concesión del Premio March, de Ciencias Eclesiásticas

▲ En el Ayuntamiento de la capital le fué impuesta anoche la Medalla de Oro de la Ciudad

▲ En Valverde se le entregó en el día de hoy el título de hijo predilecto de aquella localidad

▲ También la Diputación le hizo entrega del título de hijo predilecto de esta provincia

Se ha descubierto una lápida en la casa natal del Dr. Ayuso, en Valverde, y dos en la calle en que se halla, con el nombre del homenajeado que la denominará en adelante

A estos actos, presididos por las autoridades locales, se han sumado diversas comisiones y representaciones segovianas y zaragozanas y numeroso público y amigos de don Teófilo, de ambas provincias, y de otras capitales

Segovia, la ciudad, la provincia, el pueblo natal de Valverde, en una palabra, Segovia entera, rinde hoy un homenaje sentido y fervoroso a su hijo predilecto, monseñor doctor don Teófilo Ayuso Marazuela, ilustre y fecundo investigador bíblico, autor de la magna obra «Vetus Hispana Latina», cuyos destacados méritos han sido recientemente premiados con la concesión del premio de Ciencias Eclesiásticas, instituido por la Fundación March.

Con este motivo, don Teófilo Ayuso ha vuelto a la tierra que le vio nacer. Ha vuelto llamado por esa misma tierra y esos mismos hombres que compartieron con él las horas blancas de la niñez y las horas inciertas de la juventud, porque esta tierra y estos hombres querían estrecharle entre sus brazos para decirle jubilosamente hasta qué punto les llenaba de emoción, de gozo y de orgullo el resonante triunfo de este hijo de Segovia.

Anoche, en el Ayuntamiento, recién puesta sobre su pecho la Medalla de Oro de la ciudad, monseñor Ayuso nos habló con llanas y bellas palabras derechadas al corazón. Allí estaba él, sencillo, sereno y enterizo, afirmando que él, como a mi madre, y a la que su alma viajera y sensible proclamaba ciudad impar. Le veíamos físicamente macizo y recio—tan segoviano—y, cerrando los ojos, sentíamos trascender de su verbo clásico y medido, y a un tiempo tan hondamente apasionado, su fuerte personalidad creadora. Entonces, pensamos que Teófilo Ayuso, con su laboriosa tenacidad, su vitalidad gozosa y su aquilina ambición de alturas, era el representante genuino y castizo de las mejores virtudes de nuestra raza, las cuales veíamos en él coronadas.

Segovia entera expresa hoy la felicitación más sincera a su ilustre paisano, y EL ADELANTADO, al unirse a este coro de enhorabuñas, pide a Dios que le conserve muchos años para bien de las almas y gloria de la Iglesia.

La imposición de la medalla en el Ayuntamiento

Desde bastante tiempo antes de la hora anunciada habían comenzado a llegar segovianos al Ayuntamiento de nuestra capital, con objeto de asistir a la imposición de la medalla de oro de la ciudad a monseñor Ayuso Marazuela.

A medida que se acercaba la hora, el salón de sesiones de la Casa Consistorial se fué llenando, hasta llegar a resultar insuficiente para dar cabida a la gran cantidad de personas que tuvieron que seguir el desarrollo del acto desde el pasillo y habitación laterales.

Las autoridades, a su llegada, se fueron reuniendo en el despacho del alcalde, donde fueron recibidas por el señor Sanz Aránguez.

Cuando monseñor Ayuso Marazuela llegó al Ayuntamiento, se encontró, a la entrada del despacho, a unos amigos particulares venidos expresamente desde San Sebastián y Pamplona para asistir al acto, a los que abrazó calorosamente. Le esperaba ya el alcalde en cuya compañía penetró en su despacho, siendo presentado a las demás autoridades, comisiones y representaciones, saludándole también las personalidades llegadas desde Zaragoza.

El comienzo del acto hubo de retrasarse algún tiempo, en espera de que la madre de monseñor Ayuso llegara desde Valverde del Majano, donde había ido a buscarla un automóvil. Minutos después de las nueve y media se constituyó la presidencia y dió comienzo el acto.

AUTORIDADES

Presidió el gobernador civil don Pascual Marín Pérez, quien tenía a su derecha a monseñor Teófilo Ayuso Marazuela y al alcalde don Angel Sanz Aránguez y a la izquierda al co-

ronel del Regimiento de Artillería don Manuel Alvarez-Campana, en representación del gobernador militar y al presidente de la Diputación, don Julio Peñas Gallego. También estaban presentes el vicario general de la diócesis muy ilustre señor don Arturo Hernández, en representación del obispo; delegado de Hacienda don José Antonio Díaz-Fernández Castañón, delegado de Trabajo don Tomás García Castaño, concejales del Ayuntamiento, diputados provinciales, Cabildo Catedral, y numerosas comisiones y representaciones de organismos oficiales de la ciudad y asociaciones religiosas y culturales, así como la madre de monseñor, doña Justina Marazuela y sus dos hijas.

De Zaragoza se desplazaron para estar presentes en el acto de ayer noche, el vicario general don Vicente Tena, y en representación del ca-

Palabras del alcalde

Comienza el acto haciendo uso de la palabra el señor Sanz Aránguez, que dijo lo siguiente:

«Excelentísimo señor: En nombre de esta excelentísima Corporación municipal y de Segovia, tengo el honor de hacerle presente la concesión de la Medalla de Oro de la ciudad, condecoración con la que este excelentísimo Ayuntamiento quiere distinguir a quienes por sus méritos extraordinarios en pro de la grandeza de España y de la civilización cristiana; se han hecho acreedores de un alta distinción y estima.

Nada nuevo he de añadir para mencionar las sobradas razones que hemos tenido al concederle esta prueba de reconocimiento, puesto que de todos es conocida, aunque sólo sea en una pequeña parte, la ingente labor realizada por monseñor Ayuso a lo largo de toda su vida de estudio y trabajo por la más noble y santa de las actividades humanas, para lograr poner al hombre más cerca de Dios y facilitar el conocimiento de sus divinos mandatos, y de esta manera poder cumplirlos y perfeccionar nuestra vida cristiana.

No es de nuestro cometido, ni tampoco estamos capacitados para ello, ponderar los extraordinarios méritos y esfuerzos de su magnífica labor, pero sí reconocemos la importancia del premio recientemente concedido, el más codiciado y de mayor prestigio de los otorgados en la actualidad, teniendo en cuenta que han sido muchos los considerados por el Tribunal y sin duda muy importantes en gran número, pero los suyos reconocidos como indiscutibles por encima de todos.

Todos los segovianos nos sentimos partícipes de su éxito y damos muchas gracias a Dios porque esta santa labor, callada, tenaz y esforzada, realizada con el mayor desinterés y alteza de miras, inspirada

bildo, el provisor don Práxedes Alonso y los canónigos don Antonio Flórez, don José María Sánchez Marqueta y don Fernando Balfagón; rector del Seminario don Teodoro del Arroyo, delegado de Hacienda don Basilio Marco y señora, diputados provinciales don Manuel Campos, don Laureano Mariscal y don Mariano Anson, teniente de alcalde don Serapio Quintín Mancholas y concejal don Ramón Morón, rector de la Universidad don Juan Cabrera, secretario general don Luis García Arias, archivero don Mariano Burriel, regidor del S. E. U. señorita Milagros Navarro, ayudante de monseñor don Joaquín Aranda, enviado del «Heraldo de Aragón» reverendo don Saturnino Ferrer, y los marqueses de Arlanza y sus señores don José de Haro, amigos particulares del homenajeado.

Los alimentos muy calientes PRODUCEN CANCER

Londres, 23.—El profesor soviético Larionof opina que tanta importancia como tienen los cigarrillos para la formación del cáncer de pulmón, tienen los alimentos muy calientes para la del cáncer de estómago. Señala que la población rural egipcia, que consume principalmente fruta y leche a la temperatura ambiente, no ofrece prácticamente casos de tumores malignos de estómago.

GRECIA, DISPUESTA A DISCUTIR justa sobre Chipre

Londres, 23.—El ministro de Estado griego para Asuntos Exteriores, Constantino Tsatsos, ha manifestado en Atenas al corresponsal del periódico inglés «Daily Telegraph», que Grecia estaría dispuesta a discutir «cualquier propuesta justa y práctica sobre Chipre, sometida por los Estados Unidos o cualquier otro país que tenga intenciones de actuar de mediador en la disputa».

La reducción de la ayuda norteamericana no afectará a España

Se la consigna expresamente, por primera vez, un fondo de 48 millones de dólares para ayuda militar

Washington, 23.—El acuerdo de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes que rebaja en mil millones de dólares los fondos para la ayuda militar al extranjero, garantiza que España no se verá afectada por esta reducción.

La Comisión votó que han de utilizarse para España cuarenta y ocho millones de dólares.

Es la primera vez que España ha tenido consignados expresamen-

te fondos para ayuda militar en un proyecto de ley. En proyectos anteriores solamente se había asignado a España ayuda económica, si bien ha venido recibiendo ayuda militar en cuantía no revelada.

El presidente de la Comisión, James P. Richards, dijo a los periodistas que se había considerado que la reducción general del total del proyecto de ley no debía aplicarse a España, dadas «las circunstancias especiales que dan lugar a una especial situación en dicho país».

Preguntado cuáles eran esas circunstancias especiales, Richards dijo que se referían principalmente al programa de construcción de las bases.—Efe.

Ha dimitido Mendés-France

París, 23.—Oficialmente se anuncia que Mendés-France ha dimitido.

Este anuncio oficial fué hecho por el secretario de Estado para información, Gerard Jacquet, quien añadió que los trece restantes ministros del partido radical continúan en el Gabinete, a petición del propio Mendés-France.—Efe.

Ayer se celebró en la Feria del Campo el Día de Cataluña

El alcalde de París visitó por la tarde el recinto del ferial

Madrid, 24.—En el recinto de la III Feria Internacional del Campo han dado comienzo ayer los actos organizados con motivo del Día de Cataluña iniciados con una misa solemne, oficiada por el excelentísimo y reverendísimo cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Arriba y Castro.

La ceremonia religiosa estuvo presidida por el señor Solís Ruiz, al que acompañaban el subsecretario de Agricultura, señor Cejudo; director general de Montes, señor Marín; Hermosilla; director general de Prensa, gobernadores civiles de las provincias catalanas y diversas autoridades y representantes.

Terminado el acto religioso dió principio a la actuación de los grupos folklóricos, que durante todo el día de hoy animaron el pabellón de la masía y el recinto de la Feria. Entre los grupos que actuaron en este Día de Cataluña figuran los «Xiquets» de Valls, los «Esbarts Dancaires» de Barcelona, «Egara» de Tarrasa, la «Cobla» de Sardanas de Mataró y los «Esbarts» del Círculo Catalán de Madrid.

EL ALCALDE DE PARIS VISITO EL RECINTO FERIA

En la tarde ayer, el alcalde de París, acompañado por el de Madrid, conde de Mayalde, y por el comisario general de la III Feria Internacional del Campo, señor Aparicio, ha recorrido detenidamente las instalaciones del recinto ferial.

Durante su recorrido visitó las zonas de maquinaria agrícola y del parque de atracciones, las instalaciones del Patronato Forestal del Estado y las de diversas Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias, deteniéndose especialmente en la Masía de Cataluña, donde presencié diversas exhibiciones folklóricas a cargo de grupos regionales de canciones y danzas de dicha región.

ESTA TARDE SE CELEBRARÁ LA CABALGATA ANUNCIADORA DE LA FERIA

En la tarde de hoy, una vistosa cabalgata, anunciadora de la III Feria Internacional del Campo, recorrerá las principales calles madrileñas.

REUNION DE JURADOS

Hoy, a las doce, se celebrará en el teatro abierto del recinto de la III Feria Internacional del Campo un acto solemne, en el que se reunirán los Jurados del I Concurso de Rendimientos Ganaderos y IX Nacional de Ganados Selectos.

RECEPCION en honor de la Reina de JORDANIA

Se celebró ayer en la embajada de este país

Madrid, 24.—El embajador de Jordania, señor Elcheriff Nasser, ofreció a primera hora de la noche de ayer una recepción en honor de Su Majestad la Reina madre de Jordania, a la que asistieron el alcalde de Madrid, conde de Mayalde, acompañado de su esposa, la duquesa de Pastrana; embajadores y ministros; don Ramón Serrano Suñer; alto personal de la Embajada y otras numerosas personalidades.

La Soberana departió largamente con la numerosa concurrencia.

Don Manuel Carrasco, nuevo subsecretario del Ejército

Madrid, 24.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto del ministerio del Ejército, por el que se nombra subsecretario del departamento al general de división don Manuel Carrasco Verde.

El general Carrasco era en la actualidad director de la Escuela de Aplicación y Tiro de Infantería.

Cursó sus estudios en las Escuelas Superior de Guerra y en la de Estudios Superiores.

Ha desempeñado diversos destinos en Marruecos, y en 1935 fué secretario del ministro del Ejército.

Está en posesión de varias condecoraciones.

CRONICA DE LA CIUDAD

La casa del poeta Antonio Machado

La Universidad Popular Segoviana adquirió, hace unos años, la casa donde en uno de sus pisos, existía la pensión de huéspedes en que el poeta Antonio Machado tuvo su habitación. La adquisición fue completada por la compra de los muebles que el poeta utilizó durante su estancia en Segovia y así el celo devoto de la entidad cultural consiguió conservar esos efectos materiales, pero tan entrañables, que constituyen la personalidad humana del genio.

Para documentar las biografías es imprescindible enmarcar el personaje en el clima donde se movió su vida cotidiana y así, todos los hombres sobresalientes por su labor excepcional se humanizan presentando su silueta anecdótica a la curiosidad del mundo. De todos los genios se conservan intactos, en lo posible, las habitaciones donde se deslizo su existencia y los objetos que utilizaron. Son museos que en muchos países se explotan, las más de las veces, para satisfacer el afán turístico y las menos, desgraciadamente, se erigen en lugares de peregrinación de los devotos del personaje que ha pasado a la posteridad.

Los objetos de uso frecuente de los hombres ilustres han alcanzado a lo largo del tiempo, un valor material y afectivo extraordinario. Muebles, libros, tabaquerías, plumas, pipas, relojes, todo ese material menudo y familiar que en fuerza del uso se gasta, como la vida, es buscado no sólo por fervor idólatra, sino, también, por los anticuarios inteligentes. En esas famosas alomnedas mundiales a las que acuden los coleccionistas multimillonarios que tienen el buen gusto de archivar pequeños recuerdos de los genios en vitrinas de maderas preciosas y raras, pueden encontrarse ahora la caja de rapé que llevaba Napoleón en el bolsillo del chaleco cuando se vio ante las pirámides de Egipto o el abanico que lanzó la reina María Luisa a la cabeza de Godoy una tarde lluviosa en Aranjuez, como consecuencia de haberse concedido una bandera a cierto mozo un poco cargado de espalda. Todo esto, como es natural, debidamente comprobado por esos coleccionistas, aunque multimillonarios, no son tontos. Por un par de cuantes de ámbar del cardenal Mazarino pagó un ruso, en la época de los zares, cerca de doscientos mil francos.

Pero no es en estos aspectos a los que se lleva esta crónica, pues que las habitaciones humildes—en la línea de una pobre austeridad—donde se movió el poeta Machado constituyen el motivo fragante de una devoción bien sentida por su obra. Lo que nos mueve a escribir sobre "la casa de Machado" es rogar, a quien corresponda recoger el ruego, que en los folletos de propaganda de Segovia, que se van a editar en varios idiomas, incluso en árabe moderno, se incluya esta Casa como lugar digno de ser visitado para conocer la vida sencilla y transida de uno de los más altos poetas españoles del siglo.

Todavía, aunque no lo parezca, existen románticos de ambos sexos. Y, segurante, no faltaría esa magnífica mujer de cualquier rincón del mundo que, con las pupilas empañadas, se asomaría para corregir con la barrita de carmin la línea de sus labios al detestable y pequeño cristal azogado donde "don Antonio" arañaba su rostro al ajestarse...

Aunque el poeta, presente allí en la versión del escultor, no puede verlo ya porque sus ojos quedaron para siempre tallados en piedra...

«... en piedra, para no ver...»



Información Local

Solemne triduo en honor del beato Marcelino Champagnat, Fundador del Instituto de Hermanos Maristas

Se celebrará durante los días 25 al 27 en la iglesia del Seminario Conciliar

Mañana, día 25, dará comienzo en la iglesia del Seminario Conciliar el solemne triduo que los Hermanos Maristas de Segovia y las Asociaciones de Antiguos Alumnos y Padres de Familia del Colegio de Nuestra Señora de la Fuencisla, dedican al Beato Marcelino Champagnat, fundador de dicho Instituto religioso.

Los cultos serán los siguientes:

Viernes, 25.—(Día de la Juventud). A las nueve, santa misa oficiada por el R. Padre Angel Corral García, superior del Colegio Corazón de María (PP. Misioneros).

A las ocho de la tarde, solemne función eucarística con el rezo del santo rosario, exposición y panegírico del Beato por el R. P. Jacinto Velasco Martín (C. M. F.), profesor del Colegio Corazón de María.

Los cantos de los cultos de la mañana y tarde de este día, correrán a cargo de los alumnos de los Centros de Enseñanza Media de esta capital, invitados a estos actos.

Sábado, 26.—(Día de los alumnos Maristas).—A las nueve, celebración del santo sacrificio de la misa por el R. P. don Isacio López, marianista de la residencia de Segovia. Los alumnos de las Escuelas nacionales y del Colegio Marista, cantarán la «Misa breve», en castellano, del H. Martín Jiménez.

A las ocho, solemne función eucarística, estando a cargo el panegírico del Beato del R. P. José María Díaz Fernández, capellán del Colegio.

La Schola Cantorum del Seminario interpretará: «Exultati justi», 4 v. g., de Viandana; «Tanquam ergo», 4 v. m., de Vitoria; «Regina caeli», de Aischinger y el «Himno al Beato», del H. E. J.

Domingo, 27.—(Día de los Antiguos alumnos y de la Asociación de Padres de Familia del Colegio).—A las diez y media, misa solemne de medio pontifical, presidida por el Excelentísimo y Reverendísimo señor obispo de la Diócesis, con la asistencia de las primeras autoridades de la ciudad y del R. H. Superior provincial de los Hermanos Maristas. Oficiará el muy ilustre señor don Julián García Hernando, rector del Seminario Conciliar. El panegírico del

Con éxito extraordinario continúa celebrándose en Segovia la Semana de la Joven

Ayer tuvo lugar la tercera jornada

La lección práctica de cocina fue seguida con mucho interés por las jóvenes seminaristas, que en número elevado asisten asiduamente a los diversos actos que tienen lugar en la Semana de la Joven que está celebrándose en esta capital.

A las cuatro de la tarde pronunció don Alejandro Martínez Gil la tercera de sus amenas conferencias. Trató el tema sugestivo «Tu papel en la vida».

Empieza recordando las palabras de la Sagrada Escritura: «No es bueno que el hombre esté solo». Estudia detenidamente la necesidad de ayuda que el hombre tiene, y que esta ayuda no pueden prestársela las cosas en todas las circunstancias. Necesita la ayuda de la mujer, y la mujer necesita la ayuda del hombre. «Ay del solo», porque si se cae no tiene quien le levante.» Por eso Dios quiso dar al hombre una ayuda semejante a él.

Seguidamente, y salpicando su conferencia con anécdotas amenas, habla de la altísima responsabilidad de la mujer; de cómo ha de formarse actos que tienen lugar en la Semana de la Joven que está celebrándose en esta capital.

Termina su brillantísima disertación haciendo una glosa de la religiosidad que debe rodear la vida de la mujer. Al finalizar su conferencia fue muy aplaudido y felicitado por todas las seminaristas y los jóvenes, que llenaban el aula de la Universidad Popular.

Segunda charla de la señorita María Elena García Junco

A las ocho de la tarde, con una delicadeza exquisita, dió su segunda charla la señorita María Elena García Junco, quien trató el tema «Cuida los detalles».

Empieza por decirnos cómo Dios, con previsión paternal, prepara para el hombre, aun antes de crearlo, un lugar delicioso: el mundo. Y a través de los tiempos el hombre ha procurado rodearse de comodidades fabricándose un hogar. Lo que importa es que en ese hogar el hombre encuentre siempre un motivo de ilusión, y sitúa a la mujer en el hogar actual. La mujer debe poner todo su empeño por hacer agradable el ambiente de su hogar; y antes de iniciar su maravilloso estudio de los detalles que debe cuidar la mujer para que ese hogar resulte siempre grato, hace un breve estudio de la influencia del cristianismo a través de los siglos, para colocarla en lugar que le corresponde, y a este propósito recuerda cómo la mujer en el paganismo era considerada como esclava del hombre.

En su estudio minucioso y muy ameno, deja pinceladas marcando el sentido del buen gusto que debe imperar hasta en los más insignificantes pormenores, y demuestra cómo del conjunto de pequeños detalles, que están al alcance de todas las mujeres, resulta la armonía que hace grata la estancia del hogar.

Dice cómo deben adornarse las habitaciones, el colorido de la pintura, el gusto estético en las galerías, las camillas, cómo pueden hacerse labores de hogar, construcción de lámparas y sin fin de motivos curiosos que dejan muy grato sabor en las seminaristas.

Termina su documentadísima charla diciendo que la mujer debe cuidar los detalles para hacer en todo momento más agradable el ambiente familiar y que en todo se refleje siempre la delicadeza de su espíritu.

La señorita María Elena García Junco fue también muy felicitada y aplaudida.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

- «El caso O'Hara» (3).
- «¿Quo vadis?» (2).
- «La legión del silencio» (2).
- «Pena, Penita, Pena» (3).
- «Fanfán el invencible» (3).

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
 Presión atmosférica: 679,4 m/m.
 Dirección del viento: Norte.
 Fuerza del viento: 29 Ktros. hora.
 Temperatura máxima: 9,7°.
 Lluvia recogida: 6 litros por m².

En la mañana de hoy
 Presión atmosférica: 682,4 m/m.
 Dirección y fuerza del viento: calma.
 Temperatura mínima: 3,1°.

FARMACIAS DE GUARDIA
 Para esta noche:
 Muerte y Vida, 2. Tel. 1361.
 Plaza de Franco, 10. Tel. 1566.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 23.—Premiado con 125 pesetas, número 841. Con 12,50, los terminados en 41.

La Diputación aprobó el plan de obras a realizar en los caminos y carreteras provinciales el próximo año

Bajo la presidencia de don Julio Peñas Gallego, ha celebrado sesión el Pleno de la excelentísima Diputación Provincial, en el cual se adoptaron los acuerdos siguientes:

Conceder la pensión de viudedad a doña Carmen Alé, viuda del que fue secretario de esta Corporación, don Luis Sánchez de Toledo y Ruiz Zorrilla.

Medalla de ex combatiente

Se otorga la medalla de ex combatiente segoviano, en su distintivo de esmalte azul, a don Antonio Rodríguez López y don Félix García del Campo.

Plan de obras

Fue aprobado por la Corporación el plan de obras a realizar en las carreteras y caminos provinciales durante el próximo año de 1957.

Otros acuerdos

Se convocará una segunda subasta para la venta de dos casas en Madrid, con reducción de un 20 por 100 del tipo de tasación.

La Corporación aprueba la certificación de obras número 23 de la reconstrucción del Sanatorio Psiquiátrico de Nuestra Señora de la Fuencisla y su forma de pago.

En la sesión se dió cuenta del resul-

VISITA A LOS CASTILLOS SEGOVIANOS

La «Asociación Española de Amigos de los Castillos» ha organizado para el próximo domingo una excursión colectiva para sus socios y simpatizantes, con el fin de visitar los castillos de Turégano, Castilnovo y Pedraza, y el Akázar, murallas y puertas de Segovia.

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Miguel
 Solemne octavario de la Minerva.—Mañana, día 25, comenzará el solemne octavario en honor de Jesús Sacramentado. Todas las tardes, a las ocho y media, expuesta Su Divina Majestad, se rezará estación mayor, rosario, meditación y motetes; procesión sacramental por el interior del templo, haciendo estación en el altar de la Minerva, terminando con solemne bendición y reserva.

El día 1 de Junio, a las nueve de la mañana, misa de comunión general. A las once, solemne misa sacramental, en la que predicará el señor doctor don Dionisio Yubero Galindo, profesor del Seminario.

EXPRESION DE GRATITUD

Don Hermenegildo Sanz y familia, agradecen, por nuestro conducto los testimonios de condolencia recibidos con motivo del fallecimiento de su esposa.

SONRIA, POR FAVOR

ARBITRO ENERGICO
 —No toleraré ninguna violencia! El que juegue sucio en el primer tiempo no saldrá al campo en el segundo, y el que juegue sucio en el segundo tiempo no saldrá en el primero.

SER HERMOSA
 es, sin duda, un don del cielo; pero conservar y acrecentar la hermosura, es una facultad de la inteligencia y de la voluntad.

ULTRALAS

ANUNCIOS POR PALABRAS

DIEZ PALABRAS. 5,00 Ptas. Cada palabra más. 0,40 "

SIRVIENTAS

MUCHACHA, se necesita. José Zorrilla, 58, viuda de Silvestre.

SE NECESITA chica sepa algo cocina. Plaza Merced, 5.

TRABAJO

COPIAS a máquina con toda garantía y reserva, Hispano Olivetti, San Francisco, 23. Teléfono 1292.

SE NECESITA pastor casado, Fuentesmilanos (Tajuña).

SE NECESITA cabrero, en La Lastriella. Tratar, jefe de la Hermandad.

SE NECESITA pastor, Julio Martín, Brieva.

SE OFRECE pastor, sabiendo obligación. Antonio de la Calle, Samboral.

TRASPASOS

TRASPASO vaquería 10 plazas, con ganado, dependencias y vivienda nueva, patio para gallinas y producción bien vendida. Refitolera, 1.

TRASPASO taller mecánico, con o sin herramienta, habitable almacén. Alvarro, Leopoldo Moreno, 10.

TRASPASO local para oficina o pequeña industria. José Zorrilla, 99.

TRASPASO pescadería, con vivienda, por traslado. Razón, José Zorrilla, 26.

VARIOS

EN SECRETO... Su vecina da a sus pollitos y gallinas Galliol. Premiado en varias Exposiciones.

HIPOTECAS, rústicas, dehesas. Madrid, teléfono 22 63 03.

SE SACA a concurso el suministro de paja de pienso y camas para el ganado de la Granja del Regimiento de Artillería número 41. El pliego de condiciones se encuentra en el despacho del teniente coronel mayor.

VENTAS

GORRIÓN. «Clua», el velocomotor más rápido y seguro en su categoría, dos velocidades y cambio al puño. 7.500. Facilidades. Cecilio Martín, Turégano.

VENDO dos parcelas de terreno cercadas, con edificación nueva. Razón, José Prieto, estación Otero.

CASA llave en mano. Razón, Melitón Martín, 7.

CAMION Chevrolet, del 39, perfecto estado. Teléfono 1207.

CASA, bajo y principal, desalquilada, en El Peñascal. Informes, Gestoría Fernández, San Juan, número 2.

CARRO de varas, con toldo y arcos, medio uso, vengo. Julio Anaya, Carbonero el Mayor.

VENDO casa y tierras en Zamarramala, tres casas en Segovia, sitio céntrico, llave en mano. Refitolera 1.

MAQUINA aventadora, en Zarzuela del Monte. Tratar, Bar Metro, Segovia.

MOTOR Ajouria, 1 HP, gasolina, para aventadora, barajo. Jesús García, Caño Grande, 9.

SEGADORA, engavilladora Afuria, sembradora siete botas Braban, trilladora anana, molino 2 HP, picadora maíz, y turbina. Tratar, señor Medina, Sacramena.

RADIO gramola y discos. Santa Eulalia, 7, tienda.

GALLINERO pre-fabricado Gapi. Nuevo, capaz 50 aves. Razón, Publicidad Ultralás.

GANADOS Y AVES

POLLITAS de dos y tres meses, se venden. Granja El Terminiño. Telf. 2141.

SUIZA, recién parida, mucha producción; novillo toda prueba, vende Eudaldo, Bahisa.

DOCE marranos de destete, buena clase. San Marcos, 17.

VACA para trabajo, seis años, 25 arrobas, vende Mariano Iglesias, Zamarramala.

CABALLO siete años, seis dedos, vende Cirilo Herero, Villagonzalo de Coca.

VENDO 70 laneros con 50 crías, Zenón González García, Fuente el Olmo de Fuentidueña.

VACA suiza, recién parida segundo, vende Victorio Alonso, Palazuelos Eresma.

CERDO extraviado, seis meses, blanco, manchón negro. Razón, Ezequiel García, Arcones.

PASTOS

EL CABILDO Sindical de La Higuera substará pastos para 130 reses laneras, el día 7 de Junio próximo, a las doce horas. Pueden licitar ganaderos de otros términos. Se exigirá presentación cartilla ganadera. La Higuera, 22 Mayo 1956.

PASTOS. Se ceden para 500 laneros, de sierra, de 1.º Junio a Santiago, término Trescasas. Razón, P. Moreno, Corpus, 9.

Droguería y Perfumería

"LUTE"

ha instalado una nueva sección de artículos de plástico, en su establecimiento TOTALMENTE REFORMADO

GRAN CALIDAD VENTAJOSOS PRECIOS

Plaza de la Rubia, 5

ULTRALAS

Cocinas, tubos accesorios grifería Jesús Horcajo



PLUMA 22, carro 90 100 espacios bicolor y graduación de pulsación; contado, 3.200; plazos, 295 pesetas mes. Es PRODUCTO hispano Olivetti.

Don calle número solicita a prueba sin compromiso, en su domicilio, una máquina M.º

Escribir, o por teléfono a los números 1.292, 20.35 ó 2.241. Alberto González.

Ante las fiestas de la beatificación del Fundador de los HH. Maristas

En poco más de un siglo éstos se han extendido por todo el mundo rebasando la cifra de 14.000

Va a cumplirse el primer aniversario de la beatificación del Beato Marcelino de Champagnat, fundador de los Hermanos Maristas.

La figura del Beato Marcelino resulta entrañablemente amada para cuantos han pasado por el Colegio de los Hermanos Maristas.

Cuando en 1840 moría santamente el glorioso fundador, ya la Institución contaba con varios centenares de Hermanos.

Por lo que a España se refiere, el florecimiento ha sido francamente singular. En 1886 llegaban los primeros Hermanos a Gerona con el fin de aprender el español y marchar a la Argentina.

Tras la consagración de estas cifras, bien se comprende la vibración sincera de todo el orbe católico en este año de la beatificación del fundador de esta legión apostólica de la juventud.

Con este motivo se da, también, oportunidad a cuantos tienen parte en la explotación de las resinas para que, reunidos, puedan tratar de sus asuntos profesionales.



José M.ª Díaz Fernández, Presbítero, Capellán del Colegio de los Hermanos Maristas.

La fiesta y feria de las resinas españolas

Se celebrará en Cuéllar el próximo día 27

La Cofradía de Resineros Españoles, bajo el patronazgo de Nuestra Señora del Hénar, Patrona de la villa de Cuéllar, celebrará el próximo domingo, día 27, en dicha localidad, una fiesta y feria en honor a la Señora.

blico para celebrar esta fiesta, es el siguiente:

A las once de la mañana, en la iglesia del santuario del Hénar, recibirán las insignias de la Cofradía los miembros de la recién nombrada Junta directiva de la misma y cuantos deseen ingresar en ella.

A continuación, misa solemne, con sermón que predicará el muy ilustre señor doctor don Faustino Herranz, vicario general del Arzobispado de Valladolid.

Terminada la misa, se hará el juramento del resinero ante el altar de la Virgen y partirá la procesión por las inmediaciones del santuario, que acabará con la salve popular.

Después, reunión de la Junta directiva de la Cofradía y entrevistas de industriales y propietarios, que se unirán más tarde en fraternal banquete, al que podrán sumarse cuantos lo deseen pidiendo con dos días de antelación cubierto al precio de 80 pesetas.

Por la tarde, a las cinco, rosario cantado por la pradera, siguiendo los misterios en las capillas de piedra instaladas recientemente. Se aplicará por las intenciones de la Cofradía de resineros españoles. Se dará fin a la fiesta con exposición, bendición y reserva del Santísimo y canto de la salve popular.

Reina gran animación entre los resineros para acudir a estas fiestas.

SUMINISTROS INDUSTRIALES, autógena y eléctrica, tornillería Jesús Horcajo

Notas de la Región

Burgos: Joven Labrador muerto por un rayo. Santander: 14.000.000 de viajeros en trolebús durante 1955. Valladolid: 33.000.000 de pts. para reformas en la Universidad

BURGOS

De los días 4 al 9 de Junio, ambos inclusive, tendrán lugar unas conferencias prematrimoniales y matrimoniales, organizadas por la Sección Femenina de Falange...

En la tarde de ayer llegaron los agregados militares de diferentes Embajadas extranjeras acreditadas en Madrid...

Dichos agregados militares son los de Bolivia, Argentina, China nacionalista, Estados Unidos, Suiza, Filipinas, Turquía, Chile, Colombia y el agregado militar de Filipinas en Londres.

Efectuarán hoy una visita a la Academia de Ingenieros y después presentarán en Castañares un ejercicio táctico a cargo de zapadores de asalto.

Cuando el Labrador Mariano Sáez, en el pueblo de Quintanapulla, de 19 años, se encontraba arando la tierra con una yunta de buyes en el Páramo de la Brújula...

Otro muchacho llamado Jesús Sáez, de dieciséis años, que se encontraba con Mariano, sólo sufrió quemaduras de escasa importancia.

AVILA

Piedrahíta ha regalado a su excelsa Patrona la Santísima Virgen de la Vega, un riquísimo manto de tisi bordado en oro, verdadera obra de arte realizada por las Religiosas Adoradoras de Avila...

A la adquisición han contribuido todos los piedrahitenses, hasta los residentes en el extranjero.

SANTANDER

Catorce millones de viajeros transportaron los trolebuses municipales durante el año 1955.

ZAMORA

El barrio de San Lázaro celebró brillantemente la festividad de la Virgen del Yermo. Tanto la solemne función religiosa de la mañana, como la procesión de la tarde...

LEON

Con gran animación se ha celebrado la tradicional romería de Santo Tomás, que ha tenido lugar en el pueblo de este mismo nombre...

VALLADOLID

Hoy se clausura el curso en la Academia de Alumnos Internos del S. E. U. de Medicina con una conferencia del doctor y catedrático señor García Conde...

Con motivo del centenario de la subida al Trono de Felipe II, la Diputación Provincial ha organizado un certamen histórico-literario...

Según declaraciones del rector, las obras de ampliación y reforma de la Universidad costarán treinta y tres millones de pesetas.

La permuta del Colegio Mayor Felipe II con el Seminario actual, servirá para transformación del Hospital Clínico.

La Vuelta Ciclista a Italia

Poblet, primero en la clasificación de "sprints" volantes

Fausto Coppi se ha retirado

Argenta, 23.—A 23 kilómetros de esta localidad, el famoso corredor Fausto Coppi, ha tenido un accidente. En la caída se ha producido arañazos en la espalda...

Argenta, 23.—En esta ciudad se ha disputado el primer "sprint" volante de la carrera de hoy.

el corredor español Miguel Poblet se lanzó a un ataque furibundo y pasó por aquí en cabeza.

Rimini, 23.—Los mejores tiempos efectuados por los participantes de la Vuelta Ciclista a Italia, en el circuito de San Marino...

- 1. Noltén, 20 m. 5 s. 2. Bahamontes, 20-57. 3. Dotto, 21-3. 4. Maule, 21-12. 5. Bartolozzi, ídem. 6. Astrua, 21-14. 7. Buratti, 21-22.

La clasificación general de los "sprints" volantes, después de la etapa de hoy, queda como sigue:

- 1. M. Poblet, 20 puntos. 2. Baroni, 8. 3. Mesina, 7. 4. Baffi, 6. 5. Albani, 6. 6. De Santi, 5.

El español Botella figura en octavo lugar, empatado con Grassi, con 3 puntos.

- Clasificación general 1. Fantini, 23-53-6. 2. Fallarini, 23-54-29. 3. Astrua, 23-54-44. 4. Clerici, 23-54-40. 5. Fornara, ídem.

Clasificación de los españoles en la general:

- 24. Bahamontes a 6 m. 21 s. 54. Botella, 24-04-55. 72. M. Poblet, 24-13-15. 74. B. Ruiz, 24-14-20. 81. Serra, 24-17-33. 102. Galdeano, 24-39-12.

Entrenamiento de la selección de fútbol

Bilbao, 23.—La selección nacional de fútbol celebró esta tarde entrenamiento en San Mamés.

La selección formó así: Carmelo; Orié, Garay, Segarra; Mauri, Maguregui; Miguel, Pópilo, Escudero; Arteche y Gento.

El equipo entrenador se formó con jugadores del Atlético de Bilbao, Baracaldo y Sestao...

El seleccionador manifestó que no cree haya muchas modificaciones en el equipo definitivo del que ha jugado esta tarde.

CORREAS, trapezoidales y planas. Poleas. Jesús Horcajo

Mañana es viernes... Mañana llegará a Segovia el sastre y modisto que ha conquistado el éxito en Madrid.

Melús. Tomará medidas mañana en Elias y Serrano. Hechura perfecta. Alta distinción. ULTRALAS

Entrega de 3 motos Vespa del famoso coñac DECANO

El pasado lunes, tuvo lugar en la suntuosa Sala de Fiestas del Gran Hotel Las Sirenas, la entrega de tres motos Vespa a los afortunados en el último sorteo de Bodegas Luis Caballero.

Para proceder a la entrega de los codiciados premios se desplazó a Segovia don Manuel Arreiciado de Cos, inspector de Bodegas Luis Caballero S. A., del Puerto de Santa María.

Radio Segovia, Ramón de Cea, realizó un reportaje grabado en cinta magnetofónica que fue radiado más tarde.

El público acogió con nutridos aplausos las palabras de estos señores y, finalmente, se dió a conocer a los asistentes el "slogan" con el que, al pedir la copa de coñac Decano, han de optar a los valiosos premios.

La reunión transcurrió dentro de un ambiente sumamente simpático y cordial, culminando así esta entrega de regalos que comenzó el pasado domingo con la presencia en nuestra capital de tres bodegueros típicos que pasearon por nuestras calles sobre las tres motos Vespa.

El coñac Decano de Bodegas Luis Caballero sigue deleitando los paladares entendidos y ha aumentado sus obsequios. Apresurémonos a saborear tan deliciosos coñac y no olvidemos repetir...

Aviso al público con motivo de la publicación en la Prensa de un accidente mortal ocurrido en Gandía por hundimiento de una cubierta

Con alguna frecuencia se ven publicando noticias en la Prensa que dan cuenta del hundimiento de cubiertas de urallita, acompañados, generalmente, de desgracias de tipo personal.

Con el fin de salir al paso de cualquier falsa y desprestigiosa interpretación por parte de su numerosa clientela, la firma URALITA, S. A., desea hacer público que en ninguno de los mencionados accidentes ocurridos hasta la fecha han intervenido los materiales de construcción por ella fabricados, y se complace en garantizar que sus placas para cubiertas sobrepasan las resistencias exigidas por los pliegos de condiciones internacionales más rigurosos.

EL FOSFORO TE DARA-ALEGRIA Y BIENESTAR. Farmacia porque pasaba medicina que compraba. Toda medicina nueva Severo en seguida prueba se los tomaba a montones. Comprimidos, inyecciones. Lo que te hace falta a ti es lo que traigo aquí. Y ahora ¿qué toma Severo? Solo FOSFORO FERRERO

Cartelera de Espectáculos

CINE VICTORIA.—¡Sensacional! ¡Apasionante! EL CASO O'HARA Spencer Tracy RACES

CINE CERVANTES. Viernes: A las 7,30 y 11. El film más gigantesco de la historia del cine

MGM ROBERT TAYLOR DEBORAH KERR LEO GENN PETER USTINOV. DIRECTOR MERVYN LE ROY PRODUCED BY SAM ZIMBALIST

Quo Vadis. El incendio de la Roma de los Césares, el paso de las legiones triunfales, la persecución de los primeros cristianos, en un alarde técnico colosal. Tolerada para menores. ULTRALAS

CINE JUAN BAVO.—Sábado, 7,30 y 11.—Lola Flores en Pena, Penita, Pena y Fantán el invencible. Gina Lollobrigida. Tolerada. RACES

¡Una película que emocionará a todos los católicos! La Legión del silencio. Por Jorge Mistral y Nani Fernández. Tolerada. ¡Un film español de ambiente y concepción universales! La Legión del silencio. Viernes: 7,30 tarde y 11 noche. Magnífico estreno. CINE LAS SIRENAS. Localidades con TRES DIAS de antelación. ULTRALAS

Segovia y Valverde del Majano rinden homenaje a monseñor don Teófilo Ayuso Marazuela

(Viene de la página 1)

que ostente la indicada y preciada condecoración durante largos años.

Dios guarde a V. I. muchos años. Segovia, 23 de Mayo de 1956.—El alcalde, ANGEL SANZ ARÁNQUEZ.

Muy ilustre señor don Teófilo Ayuso Marazuela.)

IMPOSICION DE LA MEDALLA

Acto seguido, todos los asistentes al acto, puestos en pie, tributan una

calurosa y prolongada ovación al ilustre segoviano, mientras que el alcalde de la ciudad procede a imponerle la medalla de oro de Segovia.

La medalla lleva en el anverso la silueta, en relieve, del Alcázar y la inscripción siguiente: "Medalla de oro de la ciudad de Segovia". En el reverso, dentro de un águila, el escudo de Segovia y las palabras "La muy noble y la muy leal".

dades estuches y hay ciudades museos. Estuches como Avila, Salamanca, Avila es un estuche románico. Todo en ella es románico. Algo parecido podríamos decir de Salamanca. Pero Segovia es una ciudad museo, como Toledo, donde todas las generaciones han dejado impresas sus huellas y donde todas las piedras son monumentos desde las reliquias ibéricas al Acueducto de la Roma de los Césares; la maravillosa gama de los recuerdos bizantinos; catorce enormes iglesias románicas que son joyas de esta tierra; una maravillosa catedral gótica; la arquitectura soberbia de El Parral; la del convento de Sta. Cruz, la iglesia del «Tanto monta»; los arcaicos de San Antonio el Real; toda esa serie inmensa de casonas y palacios del renacimiento; las Juderías; las Canongías; las arcadas árabes de la sinagoga, hoy iglesia del Corpus; la maravilla del Alcázar; todo está aquí. Es poco decir, como se dice corrientemente, el Acueducto, la Catedral y el Alcázar. Todo puede admirarse en esta ciudad de las Canongías y de las Juderías, con sus maravillosas portadas románicas de detalles diversos que quedan en Segovia por todos los siglos. Es inmensa la gloria de esta ciudad y de esta tierra.

Decir que estoy apasionadamente enamorado de Segovia, es decir poco; la llevo dentro de la sangre de mis venas y Dios quiere que la ame como a mi madre. Estoy enamorado de su arte, de su tradición, de su historia.

Es tierra, además, de teólogos, y algo me toca a mí por mis estudios teológicos y bíblicos, aunque sea, como decía San Pablo, «tanquam abortivus». Tierra de Pedro de Fuentidueña y de Domingo Soto, los dos grandes teólogos de Trento, teólogos oficiales de Carlos V, Domingo Soto, y de Felipe II, Pedro de Fuentidueña, y porque es tierra de teólogos, recibo aún más emocionado esta Medalla de Oro de la ciudad. Señor alcalde: la recibo

no como un homenaje, sino como el honor más grande que puedo recibir, como recibí la de Zaragoza, de cuyo Ayuntamiento la representación no ha querido abandonarme en estos momentos. La recibo como un honor de la ciudad de Segovia. Muchas gracias.

Los emotivos discursos del alcalde, señor Sanz Aránquez y de monseñor Ayuso Marazuela, fueron subrayados con grandes y prolongados aplausos.

honra y nos llena de íntima alegría. No de otra manera la raíz se estremece de júbilo en el seno de la tierra cuando la copa del árbol, erguida al aire y al sol, gloriosamente florece y fructifica.

Que sea para bien, ilustrísimo monseñor y querido y predilecto paisano nuestro. Que en vuestras horas de esfuerzo y fatiga intelectual, cuando al levantar vuestra cabeza de sobre la mesa de trabajo, se encuentre vuestra mirada con este humilde recuerdo de vuestros coterráneos, ello os sirva de nuevo estímulo para seguir laborando entregada y generosamente a la mayor gloria de Dios, de la Patria española y de este pueblo de Valverde, que ya os debe tanto.

Al acabar, el secretario del Ayuntamiento dió lectura al acta de la sesión en la que se acordó nombrar a monseñor Ayuso hijo predilecto y entregarle un pergamino con dicho nombramiento.

Discurso de monseñor Ayuso

Finalmente, monseñor Ayuso Marazuela, que viste de prelado doméstico de Su Santidad, hace uso de la palabra expresándose en los siguientes términos:

«Hay tópicos—comienza diciendo don Teófilo Ayuso—que son una realidad, como hay realidades que se convierten necesariamente en tópicos. Al decir que recibo emocionado y con la más grande satisfacción esta Medalla de Oro de la ciudad de Segovia, creo que comprenderéis todos que digo una realidad exacta. Hace, ya para dos años, en una ocasión verdaderamente memorable, que al alcalde de Zaragoza le hacía recordar el Concilio de Trento porque le presidían tres cardenales y alrededor de veinte obispos de España, en el salón arzobispal de Zaragoza me imponía el alcalde de la inmortal ciudad la Medalla de Oro de Segovia, y ahora el alcalde de Segovia, en presencia de tantos zaragozanos ilustres, ha querido imponerme la Medalla de Oro de Segovia.

Yo puedo decir que «tanto monta, monta tanto Isabel como Fernando». En presencia de zaragozanos ilustres, en esta ciudad ilustre, que es por antonomasia la ciudad de Isabel, tanto monta Zaragoza como Segovia para mí. Son las dos medallas que más me pueden honrar en mi vida.

Comprenderéis que está emocionado, que sienta la más grande e íntima satisfacción. No se trata aquí ya de que lo merezca o no, sino que se trata de lo mucho que habéis querido honrarme todos y esto no sé cómo agradecerlo. Allí cantaba entonces las glorias de Zaragoza. Aquí yo no niego de mi pasado, en esta ciudad que me vió correr por sus calles; en cuyo Seminario me formé; que me envié a Roma para recibir en la Ciudad Eterna todo ese bagaje científico que ha sido el fundamento más sólido de cuanto haya podido hacer en mi vida; donde guardo tantos recuerdos y trabajos, aunque ignore con qué méritos, durante varios años de mi sacerdocio.

Decir que estoy enamorado de Segovia es poco; estoy apasionadamente enamorado de Segovia. Y he podido decir, y lo he dicho muchas veces, que es para mí la ciudad más interesante de España, casi diría que de Europa, que es tanto como decir del mundo. Yo hago la salvedad de Roma; pero si puedo decir que soy un poco viajero de este continente que llamamos Europa. Hay núcleos de ciudades verdaderamente maravillosos en lo histórico, en lo artístico.

Recuerda y cita a continuación diversos núcleos de ciudades más representativas de Italia, Alemania, Inglaterra, Francia, etc.; como Florencia, Asís, Nürenberg, Rótenburg, Brusas, Gante, Malinas, Oxford, Canterbury, Cambridge, Windsor, Carcasonne, Avignon, Toulouse, Angouleme, Poitiers.



ACABAR FRITO

por las constantes preocupaciones del trabajo diario es un «veto» a la luz y capacidad de comprensión de nuestro cerebro.

Domine esta situación de enojosa inferioridad reponiendo el desgasto de sus energías cerebrales con

- ACIDO GLUTAMICO
- VITAMINA B₁
- FOSFORO

alimentos mentales específicos contenidos en

FOSGUTEN
RECONSTITUYENTE CEREBRAL

C. S. 12-192

«Tenemos—continúa diciendo—un núcleo en España, sin salir de Castilla, que nada cede a aquéllos. Es este triptico, o pentágono, como queráis llamarlo, que constituyen en lo político Segovia, Toledo, Avila, Burgos y Salamanca. Ahora bien, si me preguntáis que ciudades prefiero de todos esos núcleos representativos, os diré que Róthenburg, de Alemania; de Inglaterra, Cambridge; de Italia, Florencia, Asís, y así sucesivamente. Pero de España, Segovia. Y yo prefiero a Segovia en este núcleo de ciudades y sobre todas las demás de Europa, porque estoy de ella apasionado, no sólo como hijo de la tierra, sino como amante del arte de esta ciudad, donde cada piedra tiene un destino histórico y un recuerdo del pasado.

Hay dos tipos de ciudades: hay ciu-

LOS ACTOS EN VALVERDE DEL MAJANO

Valverde del Majano ha vivido hoy una extraordinaria jornada en su historia humilde y recoleto. Le ha hecho romper la monotonía de su vida cotidiana el homenaje que en prueba de amor y gratitud a la vez, ha dedicado a su hijo, ya hijo predilecto, monseñor doctor Teófilo Ayuso Marazuela.

Valverde, localidad reposada, asentada sobre una llanura que riegan los ríos Eresma y Milanillos, ha abierto de par en par los sentimientos de su corazón de recio espíritu castellano para recibir el homenaje de sus paisanos y para decirles, en un mensaje de eterno amor a su pueblo, que nun-

ca, a pesar de los pesares, podrá negar, de él, de su cuna humilde y del espíritu recio que le inculcó desde pequeño su lugar de nacimiento.

A medida que uno se acerca esta mañana a Valverde, el movimiento un tanto desahogado de vehículos iba creciendo. Delante de nosotros ha llegado al pueblo monseñor Ayuso, en su pequeño automóvil, que desde el punto en que parte la carretera de Valverde desde la de Arévalo hasta el pueblo, ha sido escoltado por cinco mozos a caballo, vestidos con trajes típicos, tres de ellos abriendo marcha y los otros dos, uno a cada lado del vehículo.

LA LLEGADA

Frente a la iglesia parroquial esperaba el pueblo en masa con sus autoridades al frente. De lado a lado de las calles, flameaban bahanderitas con los colores nacionales, que también adornaban la plaza principal del pueblo.

En el momento de detener el coche, una ovación cálida y cerrada acogió la llegada del ilustre segoviano, que al descender del automóvil se vió materialmente transportado entre sus paisanos, que le vitoreaban y aplaudían sin cesar. Un grupo de bellas muchachas del pueblo esperaban la llegada de monseñor vestidos con el traje típico segoviano, a la par que el grupo de danzantes esperaba el momento oportuno para lanzar sus paloteos con la agilidad que caracteriza a estos mozos robustos y curtidos de Castilla. Los balcones y ventanas de todas las casas del pueblo estaban adornados con colgaduras, y los niños de las escuelas, con banderas en sus manos, ponían una nota de infantil alegría en el ambiente.

Monseñor penetró en la casa del cura párroco de Valverde, donde ya se encontraba el arzobispo de Zara-

goza, excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Casimiro Morcillo, a quien acompañaba el vicario general de Zaragoza, ilustrísimo señor don Vicente Tena.

Mientras llegaban las autoridades segovianas y zaragozanas a Valverde, el arzobispo de la capital aragonesa se asomó al balcón de la casa rectoral para presenciar las danzas que se celebraron en su honor. El grupo de danzantes interpretó los paloteos «Napoleón» y la «Marcha Real», siendo acogida su actuación con verdadera satisfacción por parte del arzobispo.

Cuando llegaron todas las autoridades, comisiones y representaciones, subieron a la casa rectoral para cumplimentar al arzobispo, y momentos después se encaminaron a la iglesia para dar comienzo a la ceremonia religiosa.

A la entrada del templo, el grupo de danzantes, mientras sonaban las notas de la dulzaina y el tamboril, hizo «El arco», bajo el que pasaron todas las personalidades, que penetraron seguidamente, tras atravesar el atrio, en la amplia y magnífica iglesia parroquial.

EN EL TEMPLO

La iglesia de Valverde es señorial; alta, esbelta, amplia, con un presbiterio luminoso y tres naves, una central ancha y dos laterales, también amplias. Estaba brillante, recién arreglada, luciendo su pequeño pero bello altar mayor, en el que había una preciosa imagen de la Asunción de Nuestra Señora, Patrona de Valverde. La profusión de luces y flores aumentaba la belleza del altar.

Por el pasillo central fueron atravesando las autoridades en dirección al presbiterio, donde se situaron para asistir a la ceremonia.

El templo se encontraba completamente lleno de vecinos de Valverde y de las personas que se habían desplazado desde diferentes capitales españolas para asistir a estos actos.

Cabe las paredes enjalbegadas, relucientes, un cuadro que era todo un poema: cinco mujeres, de rostros arrugados, curtidos, sentadas en un pequeño banco, iban desgranando con sus dedos un tanto nerviosos las cuentas del rosario mientras se realizaban los preparativos para dar comienzo el santo sacrificio de la misa. Estas mujeres, madres sufridas, madres castellanas, palabras ambias que encierran una verdadera historia de

encanto y amor, presenciaban con ojos curiosos las idas y venidas del público, sin perder detalle del suceso. Mujeres de Valverde, mujeres segovianas, mujeres de recias virtudes como las que adornan a la madre del preclaro hijo al que hoy homenajeaba el pueblo. Quizá pudiera parecer esta pincelada un rasgo un tanto insípido. A nosotros, la verdad, nos parece imprescindible y por eso recogemos la escena. Porque de ellas, precisamente, de estas madres segovianas, ha salido y seguirá saliendo siempre el caudal de virtudes que adornan a los hijos de esta tierra.

AUTORIDADES

En el presbiterio se situaron, como decimos anteriormente, las autoridades. De Segovia, vimos al gobernador civil, don Pascual Marín Pérez, presidente de la Diputación, don Julio Peñas Gallego; alcalde, don Angel Sanz Aránquez; varios concejales, el pleno de la Diputación bajo mazas, representaciones del Consejo Provincial del Movimiento y muchas otras personalidades, delegados, jefes de organismos oficiales, entidades y otras representaciones y comisiones. De Zaragoza, además de las per-

sonalidades citadas en la reseña del acto de imposición de la medalla de oro, que tuvo lugar anoche, llegaron también el presidente de la Diputación, don Antonio Zubiri; el jefe nacional del S. E. U., don José Antonio Serrano Montalvo, y el secretario técnico del mismo, don Fernando Orobí.

Del Centro Segoviano de Madrid llegó un autobús en el que viajaron el presidente, don Juan Rico; secretario, don Felisimo Virseda; tesoro, don Luis Zamarrigo, y los vocales don Fausto Lorente y don Florentino Traperó, así como los presidentes de honor don Florentino García, don Valentín Cardiel, don Mario Esteban y don Frutos Aragoneses, juntamente con numerosos socios del Centro.

También se encontraban las autoridades de Valverde y la madre de monseñor, doña Justina Marazuela, con sus hijas Isabel y Goya.

También estuvieron presentes amigos particulares del homenajeado que vinieron de San Sebastián, Pamplona, Valladolid, El Escorial, Madrid y otras capitales.

LA CEREMONIA

El arzobispo de Zaragoza se revistió bajo el trono situado al lado del Evangelio, pasando seguidamente a las gradas del altar para dar comienzo a la misa, que cantó un nutridísimo coro de seminaristas de Segovia, los cuales interpretaron la segunda misa pontifical de Perossi.

El excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Casimiro Morcillo fué ayudado por el dean de la Santa Iglesia Catedral de Segovia, que representaba a nuestro prelado, muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta, que hizo de presbítero asistente, y por los canónigos de Zaragoza muy ilustres señores don Práxedes Alonso y don José María Sánchez Marqueta, así como por el arcipreste y lector de la Catedral de Segovia muy ilustres señores don Fructuoso Herranz y don Andrés Herranz. Asistía también el cabildo catedral de Segovia en pleno.

Después del Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el canónigo penitenciario de la Catedral de Málaga, muy ilustre señor don Angel Sanz Vicente, hijo también de Valverde y compañero de estudios de monseñor Ayuso en el Seminario de Segovia y posteriormente en Roma, habiéndole sustituido en la parroquia de San Andrés, de nuestra capital, cuando monseñor dejó de ser párroco en ella para marchar a Zaragoza.

El orador sagrado hizo un magnífico perfil de la personalidad de monseñor Ayuso Marazuela, evocando sus tiempos de niños y luego de estudiantes, en que, por haber convivido juntos durante varios años, pudo llegar a conocer profundamente el alma caritativa y maravillosa de monseñor.

En el Ayuntamiento

A la salida del templo, de nuevo el grupo de danzantes de Valverde interpretó otros paloteos, como «El zapato», «El ramo» y «La Aparecida», llenos de colorido, vistosidad y alegría.

Seguidamente, todas las autoridades se encaminaron al Ayuntamiento, frente al que se situó todo el vecindario, así como también muchos vecinos de Abades, Martín Miguel y

Juarrós, que llegaron a pie para sumarse al acto de homenaje, junto a los que habían ido de Segovia y otras capitales.

El alcalde de Valverde

Desde el balcón del Ayuntamiento, el alcalde de Valverde abrió el acto pronunciando las palabras siguientes:

«Sin alardes retóricos, con la sobriedad propia de nuestra vieja castellana, y en nombre y por acuerdo de este Ayuntamiento de mi presidencia, os entrego, ilustrísimo monseñor, en este pergamino, el nombramiento de hijo predilecto de este pueblo que os vio nacer.

Incapacitados para apreciar en su intrínseco valor vuestra obra científica, llegamos a entrelavez por la resonancia nacional y hasta mundial que ella tiene y sobre todo por el reciente premio «Juan March» con que ha sido distinguida entre todas. Esto nos enorgullece sobremanera a Casimiro Morcillo, y monseñor Ayuso valverdeanos. Nos enorgullece y so Marazuela, que agradeció con nos honra sobremañera también. Nos emocionadas palabras este homenaje.

Palabras del presidente de la Diputación

Entre las satisfacciones que hemos tenido—comienza diciendo don Julio Peñas—que tengamos y que vayamos a tener los componentes de la Diputación Provincial de Segovia, ninguna podrá no sólo superar sino ni siquiera igualar a la que nos supuso el acuerdo de nombrar hijo predilecto de la provincia a monseñor Ayuso Marazuela.

Todos los aquí congregados conocéis tanto como yo las cualidades y características que adornan a este ilustre segoviano, y además, por unirme estrechos lazos de amistad no puedo prodigarle demasado, teniendo en cuenta también que todo se ha dicho ya de él ayer en el Ayuntamiento de Segovia, hoy en vuestra iglesia y ahora aquí por el alcalde de Valverde. Todos conocéis ya su magnífica obra la «Vetus Latina Hispana», con la que logró el Premio Francisco Franco; y ahora se le ha otorgado un nuevo premio, el March, ambos premios, máximos en nuestra Patria.

Dice seguidamente que quiere hacer hincapié en una virtud de monseñor que él considera la principal: el lesón castellano que, por si fuera poco, se ha cimentado en la tierra aragonesa.

Acaba sus palabras mostrando su gratitud a la Diputación de Zaragoza y a las autoridades de dicha capital, así como a todos los presentes, pidiendo a Dios que conceda a monseñor Ayuso Marazuela viva muchos años su virtuosa madre. Y termina dándole un abrazo que dice significa el abrazo del cariño, admiración y entusiasmo de todos los hijos de Segovia.

Entrega de la placa

El presidente de la Diputación de Segovia le hizo entrega de una placa de plata en la que se lee la siguiente inscripción:

«La Excelentísima Diputación Provincial de Segovia al eminente doctor excelentísimo señor don Teófilo Ayuso Marazuela, hijo predilecto de la provincia, Segovia, 23 de Abril de 1956. El secretario, Ramón Huerta (firmado). El presidente, Julio Peñas (firmado).»

El pergamino

En un marco dorado, con fondo de damasco rojo, está el pergamino que ha sido dibujado por el artista segoviano señor Padiel, el cual tiene en la parte superior la Catedral de Segovia y a ambos lados de ella dos ángeles que sostienen una banda con la inscripción «Vetus Latina Hispana». Abajo el escudo de Segovia y a ambos lados, en medio de una filigrana de adornos, las iglesias de Valverde del Majano y de San Andrés, de Segovia, donde estuvo de párroco monseñor. Como fondo del texto, el templo de Nuestra Señora del Pilar, de Zaragoza. La primera letra de la dedicatoria es una L capital que lleva sobre ella a la Virgen de la Aparecida. El texto del pergamino es el siguiente:

«La Corporación Municipal de este pueblo, interpretando el unánime sentir de su vecindario, en sesión extraordinaria del día 24 de Marzo de 1956, acordó por aclamación nombrar hijo predilecto a monseñor doctor Teófilo Ayuso Marazuela, como reconocimiento a su labor científica que ha culminado con la concesión del premio March 1956. Valverde del Majano, 24 de Mayo de 1956. El secretario, Anastasio Illana (firmado). El alcalde, Pascual Pérez (firmado).»

DISCURSOS

Después de las palabras del alcalde de Valverde y de la lectura del acta de lasesión y entrega del diploma, pronunciaron sentidos discursos el presidente de la Diputación Provincial, don Julio Peñas; el gobernador civil, don Pascual Marín Pérez; el arzobispo de Zaragoza, doctor don Casimiro Morcillo, y monseñor Ayuso valverdeanos. Nos enorgullece y so Marazuela, que agradeció con nos honra sobremañera también. Nos emocionadas palabras este homenaje.

Palabras del presidente de la Diputación

En la parte superior de la placa figura, en dorado, el escudo de la Diputación Provincial.

DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

No podía faltar—comienza diciendo el señor Marín Pérez—la representación del Gobierno y del Movimiento en este acto de homenaje a una figura nacional de nuestra cultura, y dentro de ella, a quien vincula más el sentido católico de nuestra Patria a su persona.

Poco resta por decir de la inmensa obra de monseñor Ayuso. Como decía muy bien el ayer y como recordaba el predicador esta mañana, lo que significa este homenaje aquí en Castilla, con asistencia de las autoridades de Zaragoza, en aquel «Tanto monta, tanto» que explicó anoche monseñor, se circunscribe a lo que un hijo de Castilla nos hace recordar al llevar la cultura religiosa por todo el mundo. Ha sido el espíritu cristiano el que ha resucitado en España, el mismo que dió a Roma los más grandes emperadores y cesáres que forjaron la gloria de aquel imperio.

Hace después referencia, relacionándolo con el sentido cristiano y el amor a la cruz, a las diferentes épocas de la Historia de España, destacando a Fernando el Santo y luego a Isabel y Fernando, con los que se forjó la unión de Castilla y Aragón. Es el mismo sentido católico—continúa—que ilumina los pinceles de Velázquez y El Greco, las obras maestras de nuestra literatura, el mismo que hizo que en España hablaran en latín los cultos y los ignorantes, por que España conocía el valor de la religión.

Alude después a otras épocas de abandono en las cuales nuestra Patria ha ido por caminos nefastos, pasando luego a hacer un magnífico parangón de Aragón y Castilla, para finalizar sus palabras con el «Monta tanto tanto monta» de los Reyes Católicos, forjadores de la unidad de España.

(Continúa en la página 5)

Los actos en Valverde del Majano

(Viene de la página 4)

EL ARZOBISPO DE ZARAGOZA

En un pueblo humilde, en una casa humilde, nació monseñor Ayuso Marazuela a quien ahora rendimos homenaje. En la escuela humilde de este pueblo, en el Seminario humilde de Segovia, estudió sus primeras lecciones para marchar después a Roma, a los centros científicos eclesiásticos más importantes del mundo para formarse el hombre que hoy todos conocemos.

En Aragón desarrolló monseñor Ayuso—prosigue el arzobispo de Zaragoza—su inmensa labor. Segovia engendró y preparó a este hombre: Roma lo forjó para la ciencia y Zaragoza fue el yunque donde ha ido a fuerza de trabajo escribiendo, investigando, para merecer el triunfo que se le ha discernido hace unos meses.

Tengo que decir una palabra bien sencilla: Esta es España, ésta es Castilla. De un pueblo sale ahora un hombre; otra vez es un capitán, un conquistador, un santo. Esta es España y Castilla. Pero como España y Castilla es también Aragón y

son todas las regiones españolas. Monseñor, nacido aquí, fué a Aragón para que así las tierras de España, Aragón y Castilla principalmente, se mantengan unidas en un abrazo que no ha de terminar jamás.

Fué la Iglesia la que le tomó para llevarle de la mano de centro en centro, para producir la obra que ha hecho y que seguirá realizando. No olvidéis vosotros, que sois hijos de la Iglesia, que ella y España han recorrido juntas veinte siglos de historia arrojando sacrificios por salvar al hombre. La Patria—prosigue—os honra a vosotros al honrar a monseñor Ayuso. Consideraos honrados y esa placa y esa lápida que queden y sean para vosotros como un timbre de gloria.

El ideal de la Iglesia y de la Patria. Los dos grandes ideales que han movido a monseñor a lo largo de sus cincuenta años de vida. Quiera Dios—termina diciendo—que de aquí sigan saliendo otros muchos hombres que en donde sea desuelen para gloria de Valverde que es, en definitiva, para gloria de Dios y de la Patria.

«Testimonio de admiración y cariño de Valverde del Majano a su hijo predilecto el Dr. D. Teófilo Ayuso Marazuela, Premio March de Ciencias Eclesiásticas. Año 1956. Nació en esta casa el 5 de Marzo de 1906. 24-V-1956.»

La casa es el número 6 de la antigua calle de Martín Miguel, a la que ahora se da el nombre de «Calle de Monseñor Ayuso», habiéndose colocado dos pequeñas lápidas con el nombre, una al principio de la calle y otra al final.

COMIDA HOMENAJE
Finalizados los actos de descubrimiento de las lápidas, homenajeado, autoridades, comisiones, representaciones y amigos del doctor Ayuso Marazuela se trasladaron al salón-teatro de la localidad, donde le fué ofrecido a don Teófilo una comida homenaje.

Bendijo y presidió la mesa el arzobispo de Zaragoza, doctor Morcillo, quien tenía a ambos lados al homenajeado, gobernador civil de la provincia, señor Marín Pérez, y restantes autoridades provinciales, locales y de Zaragoza, que han asistido a estos actos. Con la comida se dió por terminado este simpático y emotivo homenaje tributado a este ilustre segoviano.

MANANA, HOMENAJE A DON TEÓFILO AYUSO EN EL CENTRO SEGOVIANO DE MADRID

Madrid, 24.—Mañana viernes, a ocho de la noche, en el domicilio social del Centro Segoviano de Madrid, se celebrará el homenaje que la colonia segoviana de Madrid tributa a su ilustre paisano don Teófilo Ayuso Marazuela, a quien recientemente ha sido concedido el premio de Ciencias Sagradas de la Fundación March.

Intervendrán en el acto los doctores Hernando y Cardiel y el presidente del Centro, Sr. Rico Martín.

Monseñor Ayuso Marazuela

Deciros que estoy emocionado—dice al principio de sus palabras—, como lo decía ayer en el Ayuntamiento de Segovia, es decir muy poco. No sólo estoy emocionado, sino anonadado. Ya no sé qué decir. Pero empezaré por mi pueblo, y mis primeras palabras sean para levantar los ojos y dar gracias a Dios. Yo recuerdo que al salir, salí descalzo, nací pobre, casi mendigo, y tengo que recordar las palabras del salmista, hoy que vengo a recibir honores: Salía llorando porque sembraba la semilla en tierra casi baldía, pero vuelvo alegre con las gavillas doradas después de recoger el fruto.

Yo, que nací en un pueblo humilde, en casa humilde y de un obrero más humilde todavía que se quitó el pan de la boca para que yo fuese al Seminario; yo, al venir aquí, no puedo por menos de recordar mi niñez, porque la llevo metida en el alma. He visto muchas tierras y muchas cosas grandes (recuerda algunas ceremonias solemnes y significativas a las que ha asistido en diversas capitales), sin embargo, cuando vuelvo aquí se me olvida todo, y no puedo olvidar los nombres de aquí, de estos lugares, de estos alrededores, que lo que nada dicen a nadie, lo dicen a mi corazón, como también al vuestro.

No reniego ahora de mi pasado, de mi infancia. Todos estos triunfos y laureles los devuelvo a Dios y a los hijos de mi pueblo.

Ayer hablaba de las grandezas de Segovia y ahora tengo que hablar de la provincia. Porque no sólo soy hijo predilecto de mi pueblo, sino también de toda la provincia. Y esto es mucho, paisanos. Tengo que hablar de estas tierras de Segovia que cantaba el poeta; de estas tierras que están cargadas de laureles por todas partes. Aquí se pulso la levadura de Trajano, que si no nació aquí, sí se formó; de esta provincia es el gran Teodosio. Esta es tierra de estirpe imperial y por eso no extraña que haya hombres conquistadores, que haya grandes capitanes y al tiempo que haya grandes teólogos y biblicos. Dice también que Segovia es tierra de santos y místicos, de médicos famosos...

Da las gracias al presidente de la Diputación, al que abraza y da las gracias por el elogio que ha hecho de su madre. Da las gracias después al gobernador civil, en quien ve personificado en este acto a la España entera. Seguiré como hasta ahora, teniendo a España como meta de mis ideales, y les pongo a los pies de la autoridad civil como asimismo a los pies de la Iglesia.

En mi, señor arzobispo—dice luego—, hay algo antes que todo: me debo a la Iglesia y para ello son y serán siempre mis amores primeros. Lo pongo todo a los pies de la Iglesia, que vos representáis.

Dirige después unas palabras a cuantos amigos y autoridades zaragozanas han asistido al acto, y hace un bello canto a la tierra aragonesa, diciéndoles que esta tierra que ahora han pisado ellos, también la pisó anteriormente otro aragonés que vino en busca de una dama que estaba en el castillo segoviano, a la que querían arrebatar el trono. Pero fué un obispo, también segoviano, el que hizo frente a todos y consiguió la definitiva unión de Fernando e Isabel, que representa ese «Monta tanto monta Castilla como Aragón, Aragón como Castilla». Finaliza sus palabras extendiendo su agradecimiento a todos, religiosos y seglares, cuantos se encuentran presentes en el acto, y diciendo que de nuevo levanta los ojos al cielo para que logremos ver a todos los hombres congregados en un haz, y que este haz sea la caridad de Cristo en España y en la Iglesia.

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

Una vez finalizado este acto, tuvo lugar en la casa donde nació monseñor Ayuso el descubrimiento de una lápida conmemorativa.

La casa es un edificio sencillo, de una planta, que tiene en la baja dos puertas, en una de las cuales figura una placa con una imagen del Sagrado Corazón de Jesús, y dos ventanas enrejadas; en la parte superior, tres ventanucas dan luz al sobrado del edificio.

En la fachada principal se ha colocado una lápida que tiene la siguiente inscripción:

Ayer nevó en Navacerrada y en la sierra de Teruel

Se extendieron las lluvias, muy beneficiosas, por casi toda la Península

Madrid, 23.—El régimen de lluvias adquirió durante el día de ayer amplia extensión y, en ocasiones, extraordinaria violencia, al mismo tiempo que persistió un descenso en la temperatura que trajo de nuevo nieves en algunas serranías y en las calles de Teruel.

En Navacerrada comenzó a nevar el martes por la mañana y con intermitencias se mantuvo el temporal de nieve hasta las dos de la tarde de ayer. El espesor de la misma es de doce centímetros. Con viento frío e intensas lluvias transcurrió el día en la zona de San Rafael. Anoche el cielo estaba despejado.

Ha nevado ligeramente en la montaña de León, aunque la nieve no llegó a cuajar, registrándose fuertes ventiscas. En la capital, el frío es intenso.

Ha llovido copiosamente en toda la región asturiana, aunque en algunos momentos lució el sol.

En Mora de Toledo ha llovido intensamente, recogiendo treinta y

Aspecto de la III FERIA Internacional del Campo

Ha sido construído un río artificial donde nadan peces de especies españolas. Parque zoológico para la exhibición de nuestra fauna

Las carreteras, reparadas, se han extendido en cuatro Kms. más

Cuando una obra de la envergadura de la III FERIA Internacional del Campo toma vida, el dato más sencillo, el dato al parecer más falto de interés, toma también vida, para convertirse en noticia, en tema que pudiera dar que hablar. Poco tiempo hemos necesitado para pensarlo. Cargados con la pluma estilográfica y unas cuartillas donde tomar apuntes, nos hemos dirigido a la FERIA, a fin de continuar nuestras informaciones.

Un guía imprevisible, uno de los muchos técnicos, existentes en la FERIA, se prestó voluntario para facilitarnos la labor, iniciándonos en el camino del reportaje.

Le hemos abordado:
—Especifique curiosidades.
—Venga usted.
Le hemos seguido, fieles a nuestra consigna de observación. La FERIA había comenzado a vivir su realidad.

—¿Diga?

Nuestro guía se había detenido. Nos señalaba hacia un lugar.

—¿Ve usted ese río?—dijo—. Pues bien, ese río, aunque no lo parezca, es artificial.

—¿Cómo?—preguntamos un poco asombrados.

—Como le digo: es artificial.

—¿Con qué fin ha sido construído?

—El deseo de que en la FERIA se exhiba parte de toda la riqueza española, ha sido el fin fundamentalmente primordial. Por esas aguas discurren los peces característicos de nuestros ríos. Carpa, trucha, barbo... Total, la riqueza pesquera española en una pequeña muestra. Aquí, un buen pescador de caña haría su día...

—¿Algo más?

—Sí; ahí, a la izquierda, se está construyendo un parque zoológico. Mejor dicho, ya está construído. Sólo faltan de llegar los animales que han de integrarlo, cosa que esperamos de un día a otro.

—¿Qué clase de animales serán esos?

—Las especies españolas más características: jabalí, lobo, zorra, ciervo...

—¿Etcétera?

—Exacto.

Hemos continuado el camino. El asfalto de la carretera exhala un tibio olor a reciente. Preguntamos:

—¿Es nueva esta carretera?

—En efecto, es nueva. Para la presente edición de la FERIA se han construído cuatro kilómetros más de carretera a los seis ya existentes en las ediciones anteriores. Estas, las entonces ya existentes, han sido ensanchadas notablemente, puesto que era una de las principales exigencias de la reforma que ha tenido lugar en esta FERIA.

—¿Otras novedades?

—Se han ampliado las redes de suministro de energía eléctrica, así como las de alcantarillado. Para garantizar el abastecimiento de aguas, aun en los días de mayor consumo, han sido construídos varios depósitos reguladores. Dichos depósitos permanecerán continuamente en disposición de suministrar, si se diera el caso de algún fallo, el abastecimiento que realiza el Canal de Isabel II.

—¿Qué ampliaciones han sufrido las instalaciones ganaderas?

—Exacto.

VENZA SU ASMA DISOLVIENDO LA FLEMA

No permita más, que los ahogos y las sofocaciones provocadas por los ataques de Asma y de Bronquitis perturben su sueño, debilitando sus energías, sin probar MENDACO. Este gran medicamento viene en forma de cigarrillos, ni inyecciones, ni líquido, sino que actúa a través de la sangre, penetrando así en los pulmones y en los bronquios. La primera dosis actúa ayudando a la naturaleza de tres maneras: 1.° Reblandece y desprende las flemas sofocantes. 2.° Proporciona una respiración más fácil y profunda, y un sueño reparador. 3.° Alivia los tos, la respiración sibilante y el estornudo. Pida MENDACO a su farmacéutico, hoy mismo. (C.S. 15.045)

NO OLVIDEN QUE...

...poniendo su nombre y seña al reverso de los envíos que usted remita, éstos le serán devueltos, si por ausencia del destinatario o por cualquier otra causa, no pudiesen ser entregados.

Caracola de las noticias

«¿...ESO?, DORMIDO LO HAGO YO»

Un vecino de tren en marcha sólo revolcón. Se desprecipitados

Esta noticia es de esas que decimos: «Amos anda, eso cuántaselo a un guardia, que aquí no cuele». Y sin embargo tiene que colar, porque es verdad, porque sí. En realidad, los periódicos tienen fama de embusteros redomados. Una fama totalmente injustificada, porque lo que ocurre es que los periodistas cuentan cosas extraordinarias, que para eso estamos, y claro, las cosas extraordinarias a las gentes carentes de imaginación les resultan un poco difíciles de creer. Así que quedamos en eso, que los periódicos, salvo las naturales excepciones, dicen siempre la verdad.

Y la verdad en este caso es que el señor Abelaira Salgado, don Antonio, de setenta y cinco años, vecino de Olesa de Montserrat, y que durante 17 años fué empleado de ferrocarriles en Cuba, un buen día que viajaba en el correo Madrid-Coruña con destino a Monforte de Lemos, se durmió. Ello es natural. Un viejo, un viejo que además ha sido ferroviario—imagínese ustedes—, se quedó como un pajarito, y de repente... Bueno, ahora sería preciso que el eminente Freud nos echara una manita, porque lo sucedido probablemente sólo pueda explicarse mediante una interpretación onírica de los hechos. Los hechos fueron: que silbó la locomotora. La locomotora, que iba rabiosa y espumeante, devorando leguas, llanuras y horizontes, como van siempre las locomotoras, de repente silbó y por toda la campiña rodó el eco de su poderoso silbido... Dentro, don Antonio, dormía, y al escuchar el silbido, en su mente se perfiló—lo dijo después—la imagen auditiva de un motor instalado en una huerta de su propiedad. Don An-

tonio escuchó como «pitaba» el motor de la huerta y seguramente pensó ir a pararlo. Así, pues, se levantó, abrió la puerta y «se fué a la huerta a parar el motor». La verdad es que don Antonio estaba en el tren camino de Monforte, aunque él no se acordaba entonces de eso. Cuando abrió la puerta y bajó el escalón y puso el pie en el suelo, acababa de hacer una cosa estupenda, que le haría salir en los periódicos, acababa de bajarse de un tren en marcha a bastante velocidad y estando dormido.

El sueño, naturalmente, le duró muy poco. La velocidad del convoy y la correspondiente inercia de marcha le hicieron dar unos pasos precipitados y entonces se despertó... No le había pasado nada.

Claro que con gente así no se puede. Todo lo tienen previsto. El señor este había sido ferroviario en Cuba durante 17 años y que le van a decir a él de eso de tirarse en marcha de un tren. Eso—habría dicho muchas veces—lo hago yo dormido. Y vaya por Dios, si que lo hizo.

R. B.

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

JESUS H. CANO
Médico-oculista

Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia
Teléfono 2713

Uralita, S. A.
Agencia de ventas
Jesus Horcajo

PRESENCIA Y ACCION DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Un nuevo país recuperado y en marcha hacia la historia

XII.—LA EVOLUCION DE LA MUJER

El respeto que se debe a todas las formas sociales y políticas que la humanidad ha ido aceptando en su desenvolvimiento histórico impide formular un juicio acerca del estado social de la mujer en Marruecos antes del Protectorado, máxime cuando la ordenación coránica (que como expresión de la religiosidad de un pueblo merece todas las consideraciones) venía fijando en forma extraña a las concepciones occidentales los fundamentos de la familia.

Se había obstinado el romanticismo en dar a Marruecos una exaltada versión fabulosa, deducida de los lujosos narrativos de «Las mil y una noches» (los escritores del 60, no obstante, fueron objetivos). Un caliente espejismo oriental alucinó a las pupilas de los pintores italianos que visitaron Tánger con Edmundo de Amicis. El entusiasmo romántico dotó a Magreb de vergeles y alcázares y describió en estas tierras espesores serrillos guardados por una muralla de celos rabiosos y otra de cebados eunucos; caballos en tranco de naipe con la cola derramando una cascada de crines; columnas frías como estalactitas, curvos alfanges, flotantes alcaicles; paredes recubiertas por aljamiada yeseria, turbantes con arquitectura de bizantinas cúpulas... A don José Zorrilla se le hacía la boca agua verificando amores de sultanas bajo el resplandor luna. Se repitieron rimas de frontera y pliego de corcel montando la escenografía marroquí con un fasto almohade. A Marruecos se le situaba siempre en orientes de colorido y se le regalaba a título gratuito una suntuosidad demasiado.

Atención Solterras!!
NUEVO COLORE INMOVIX
PRIMAVERAL
ROSA CORAL
LABIOS QUE HARÁN
MIRAR PARAR SILBAR

masquina cerrando lúbricos harenes...

Sin embargo, la verdad, pese a la poligamia, no puede ser más austera y honesta. La familia se regía por austeros principios bajo la férula energética del varón.

Era lógico que el protectorado, aunque indirectamente, influyese en la vida familiar y, sobre todo, por razón de ejemplo, en la emancipación de la mujer.

Esta asiste hoy a las escuelas, academias y centros docentes. Ya no es un ser simplemente confinado al hogar. Ha ido al cine, y conoce el digno rango familiar y social que enaltece a la mujer española. Por otra parte, la poligamia tiende a desaparecer, siendo hoy monogamia la mayor parte de familias. Este cambio robustece la autoridad femenina en el hogar, la da prestigio y la señala deberes que cumplir en el orden familiar y social.

El «haïque», ha sido sustituido por la vistosa chilaba; se ha hecho más liviano y transparente el velo que ceja la faz. Fémora lleva en Marruecos el tacón alto, el bolso europeo v, sobre todo, en el espíritu, el afán de mejorar y de ser útil a su familia y a su pueblo. En las últimas manifestaciones políticas se han podido ver grupos de muchachas con la cara descubierta.

Un extenso plantel de maestras, comadronas, enfermeras y estudiantes, asegura la marcha del Imperio marroquí hacia el progreso y la prosperidad. España ha procurado a la mujer la instrucción primaria y, en la medida que permitían los factores psicológicos del ambiente, la ha incorporado a un nuevo orden social.

A. A. M.

FAISAL II VISITA en SEVILLA LAS FACTORIAS DE HISPANO AVIACION Y CONSTRUCCIONES AERONAUTICAS

En la primera, examinó los planos de un caza reactor que será fabricado en la misma S. M. recorrió después detenidamente todas las dependencias de los Reales Alcázares

Sevilla, 24.—Poco antes del mediodía S. M. el Rey Faisal II del Irak abandonó el hotel en compañía del príncipe Abdul Illah, del ministro del Aire teniente general González Gallarza...

La caravana automovilística se dirigió al barrio de Triana para visitar las factorías de Hispano Aviación donde el Monarca fué recibido por el director Sr. González Taboada...

En Construcciones Aeronáuticas

De allí se dirigieron a la carretera de Tablada, para visitar las factorías de construcciones aeronáuticas. En la puerta del citado establecimiento fué cumplimentado el joven Monarca por el director del mismo, don José María Cervera...

Mujeres intrépidas

Campeona de paracaidismo: 10.363 metros Río de Janeiro, 24.—El Ministerio del Aire anuncia oficialmente que la campeona de paracaidismo femenino, la francesa Colette Duval, ha establecido una nueva marca...

LA ORDEN DEL MERITO, DEL ECUADOR, al DIRECTOR GENERAL de PRENSA

La Reina de Jordania marchó a Roma También les ha sido impuesta a los directores de los diarios madrileños y al de programas de Radio Nacional

Madrid, 24.—El embajador del Ecuador en Madrid, don Ruperto Alarcón Falconi, ha impuesto hoy las insignias de la Orden Nacional Ecuatoriana al Mérito...

Habrà nuevo horario en las tiendas de Madrid Cada gremio estudiará y propondrá soluciones peculiares

Se trata de evitar la congestión en los transportes Con estos mismos titulares, «Ya» publica hoy una información, de la que publicamos los siguientes párrafos: La noticia puede resultar noticia bomba: Madrid va a tener nuevo horario en sus tiendas...

EN ELCHE se han registrado varios casos de fiebre de Malta

Elche (Alicante), 24.—Por haberse registrado en esta ciudad algunos casos de fiebre de Malta, la Alcaldía ha adoptado una serie de medidas tendientes a evitar la aparición de nuevos casos. El ganado cabrío deberá ser cebrado a un kilómetro de distancia del casco de la población...

IMPORTANTE ACTO DE EXALTACION GANADERA EN LA FERIA DEL CAMPO

Madrid, 24.—En el teatro abierto de la III Feria Internacional del Campo se celebró a mediodía un acto de exaltación ganadera, al que han asistido cuantos concursantes concurren al certamen organizado, así como los jurados del I Concurso de Rendimientos Ganaderos...

NASSER visitará la CHINA comunista

El Cairo, 24 (4 t.).—El jefe del Gobierno, Nasser, ha aceptado también la invitación del primer ministro de la China comunista, para visitar Pekín...

PALABRAS DE CAVESTANY

Terminado el discurso del jefe nacional de Ganadería, hizo uso de la palabra el señor Cavestany, quien después de dirigir un cordial saludo a los jefes sindicales...

PANORAMA ECONOMICO

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para este diario. Prohibida la reproducción.) Continúa el mercado nacional de valores sin lograr una mayor fortaleza en su tónica...

Tónica muy débil en Bolsa.—Los problemas de la Aviación comercial.—Nuevos sondeos petrolíferos.—La situación de las minas del Rif.—El «cine» nacional

especialmente en los valores que no son de solera. Y ésta es la situación actual del mercado nacional de valores, que se refleja tanto en la Bolsa central de Madrid...

Los príncipes de MONACO reciben en su yate a las autoridades de MALAGA

Málaga, 24.—Los príncipes de Mónaco, pasaron la mañana en su yate «Deo Juvante II». La princesa Grace estuvo tomando el sol en cubierta y expresó su contento ante la esplendor de este clima...

Vida sana. Perfecta hermandad. Formación moral. Albergues de verano de las Juventudes Femeninas

JOSE LUIS BARCELO